



有人帮啊!  
(指导老师:罗晓宇)

### 挖藕

华天双语学校三二班  
锡报小记者 蒋佳好

周末,妈妈带我参加了挖藕活动。来到农场,往里走就到了藕塘,眼前的景色正是“荷尽已无擎雨盖”的真实写照。老师给我们科普了莲藕的相关知识,原来藕是莲的地下茎,一直在水底的泥土中生长。藕的空腔是给莲输送氧气的,藕丝是运输养分和水分的导管。

听完介绍,我们迫不及待地穿上连体防水裤,小心翼翼地下了藕塘。我努力站稳后就用脚开始摸索,不一会儿就探索到一个硬硬的东西。我顺着它的长势大概丈量了下,好家伙,是一支又长又粗的藕。于是,我找准了一处地方开始往下挖。我用手指细细地感受,用力地挖,似乎在淤泥较劲。十分钟后一支又白又胖的藕终于露出水面。我兴奋极了,举起藕欢呼道:“妈妈,你看,多可爱的莲藕呀!”妈妈竖起大拇指为我点赞。

回到岸上,我们把挖到的藕清洗干净,老师教我们做了糯米糖藕。秋风习习,金桂飘香,品尝着软糯香甜的糖藕,别提有多幸福了!

(指导老师:王佳)

### 田园风光

华天双语学校三三班  
锡报小记者 桂思成

国庆假期,我们一家四口来到了外婆家——美丽的安徽宣城。

外婆的家乡是一块盆地,一边是高耸入云的大山,另一边是一望无际的田野。乌龟山下的湖泊如同一个玉盘,倒映着蓝天白云。远处的高山上竖立着一个个风力发电机,它们随风转动着。连绵起伏的山脉犹如巨龙的脊背,山上郁郁葱葱,层层叠叠。山下有一片茶林,每当春季来临,人们都会背着竹篓,戴着斗笠,去采茶叶。田野里的稻穗黄了,稻子笑弯了腰,好像在享受这丰收的喜悦。田间小径上经常会有鸡、鸭、鹅、狗这样的小动物,悠然自得地迈着步子。

外婆家门前不远处有一片树林,树林里栽满了桂花树,香气四溢。屋前的电线杆上,排列着数百只小鸟,正叽叽喳喳地举行一场盛大的音乐会。

我喜欢这宁静的乡村,喜欢这秀丽的田园风光。  
(指导老师:虞志凤)

### 偶遇小猫

华天双语学校二四班  
锡报小记者 刘欣萌

昨天,我在公园玩的时候,看到了一只可爱的小猫。

它一看到我就和我玩起了捉迷藏,真调皮。当我走近它,想摸摸它时,它害羞地躲到了树叶下面。我给它吃了一些零食,它边吃边喵喵叫,开心的样子好像在感谢我。

离开的时候,我和它拍了一张照片留作纪念。  
(指导老师:王杰)



### 过生日

华天双语学校三六班  
锡报小记者 李奕佳

生日那天阳光明媚,太阳公公早早起床上班,仿佛赶来为我祝贺,妈妈给我准备了一场生日派对,我高兴极了!

我早早做好了准备,精神抖擞地等待着来参加派对的小伙伴们,最先到达的是我们班的“好声音”虞子恒。为什么这么称呼他呢?因为他特别喜欢唱歌,而且打架子鼓打得也很棒,是我们班的“音乐才子”。

派对开始了,我和小伙伴们一起玩游戏、跳舞、唱歌,欢笑声不断。吃蛋糕的时间到了,妈妈缓缓地推着蛋糕车走到舞台中央,这时会场的灯突然灭了,大家一起唱道:“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”在歌声中我闭上眼睛,对着蜡烛,许下了我的生日愿望,随后一口气把它吹灭了。大家欢呼起来,我感受到满满的幸福和感动。

在这个特别的日子里,我收获了无尽的欢乐和温暖。

(指导老师:李莹颖)

### 秋天的树叶

华天双语学校三七班  
锡报小记者 杨书媛

秋天的树叶,像一把钥匙,打开了秋天的大门。

这天,我独自走在一条美丽的小路上。突然一片红色的树叶落了下来。我一抬头,看到了一棵满是红叶的大树。哇!我忍不住感叹:“真像一个巨大的火把在燃烧。”我弯腰捡起树叶,仔细一瞧,这竟然是片心形树叶,真是可爱。我立刻把它装进口袋,我想:我要把这片“爱心树叶”送给我最爱的妈妈。

我又向前走去,阴沉沉的天空忽然飘起了细雨,我赶紧往回走。可是,雨越下越大,都快把我的衣服淋湿了。这时,我看到不远处有一棵芭蕉树,它宽大的绿叶正对着我,在风中不停地摇摆,似乎在跟我招手。于是,我立刻跑到芭蕉树的叶子底下躲起雨来。此时,周围的世界一片朦胧,宛如童话中的仙境。

雨渐渐变小了,我一抬头,竟看见一道美丽的彩虹。路边的大树和叶子在彩虹的映衬下,变得更加绚丽多彩。我迫不及待地打开手机手表,拍下了这美丽的风景画。

在这凉爽的秋天里,我收集了许多美丽的树叶,收藏了很多美好的回忆。

(指导老师:丁康)

### 乘坐绿皮火车

华天双语学校三八班  
锡报小记者 周恒逸

暑假里,我和好朋友刘宸嘉出发去大西北旅游。

旅行的第一天,我们是在绿皮火车上度过。习惯了和谐号的快捷、方便,当我第一眼看到绿皮火车时,我觉得似乎来到了一个“童话世界”。我望着一个个绿色的大铁皮车厢,按捺不住好奇地登上了火车。进入绿皮火车车厢,我发现里面被分成了无数个小隔间,每个小隔间都有床铺,床的中间有一条小小的“走廊”,“走廊”的另一侧有一张小桌子。

上车没多久,绿皮火车晃悠悠地驶出了车站。火车一摇一晃很有节奏感,虽然没有和谐号那么快,然而这有韵律的节奏感让我们多了欣赏窗外风景的时间。我们坐在床铺上,看着窗外鳞次栉比的高楼、宽阔的马路,渐渐被广袤的田地、崇山峻岭替代。晃啊晃啊,我们不知不觉地融入这节奏中了。

(指导老师:邹盈)



### 谢谢你,邹老师

华天双语学校五二班  
锡报小记者 丁余杰

在来到华天的第一天,我认识了邹老师。邹老师有一头齐耳卷发,戴着一副眼镜,平时她都是一张笑脸面对我们。邹老师中等个子,不胖不瘦,平时穿着工作服和运动鞋,给人平易近人的感觉。

有一天我来到学校有点头晕,浑身没劲,邹老师赶紧带我去了校医室。一量体温,38.5℃。她让我在校医室休息,匆匆忙忙回去上课了。一节课结束后她又急忙赶过来看我,再次量了下体温,快40℃了。邹老师赶紧给我妈妈打了电话,让她带我去医院检查。然后她又回教室帮我收拾整理书包。看着邹老师为我忙碌奔波,我感动得眼含热泪。

谢谢你,邹老师!

(指导老师:梁培培)



### 粉笔

华天双语学校五二班  
锡报小记者 许彭辰

彩色金箍棒,头圆两寸长。大家猜猜是什么?当然是粉笔啦!

粉笔的外形很普通,两寸长、上窄下宽圆柱形,各种颜色它都有。然而,正是这样一支其貌不扬的粉笔,却默默地做了件伟大的事情。每节课上,它在老师的手下一点一点地研磨着自己的生命,一撇一捺皆是它的汗水,一横一竖皆是它的辛劳。学生下课后,它们的痕迹便会被黑板擦和毛巾无情地抹除。粉笔就一直这样磨啊磨啊,直到完成了自己的使命。

在时代的洪流里,有多少“粉笔”甘于奉献、舍弃自我?他们真伟大!

(指导老师:谯海娟)



### 晒秋

华天双语学校二五班  
锡报小记者 王梓宇  
(指导老师:张云开)